

Agasajo del Caudillo a las autoridades guipuzcoanas

El jefe del Estado y su esposa presiden un festival internacional de pelota

San Sebastián. — Su Excelencia el jefe del Estado ha recibido esta mañana, en el Palacio de Aiete, en audiencia civil, a diversas autoridades y personalidades locales.

AGASAJO A LAS AUTORIDADES

San Sebastián. — A mediodía de hoy, Su Excelencia el jefe del Estado y su esposa, acompañados de sus señoras, se sentaron a la mesa del almuerzo a las primeras autoridades guipuzcoanas.

Con Su Excelencia se sentaron a la mesa el ministro de Asuntos Exteriores y su esposa; ministro de Justicia y su esposa; ministro de Agricultura y su esposa; ministro de Instrucción Pública y su esposa; ministro de Trabajo y su esposa; ministro de Sanidad y su esposa; ministro de Asuntos Sociales y su esposa; ministro de Presidencia y su esposa; capitán general de la Sexta Región; general jefe de la Región Aérea; gobernador civil de Guipuzcoa y su esposa; general jefe de Estado Mayor de San Sebastián y su esposa; presidente de la Diputación provincial y su esposa; general jefe del Estado Mayor de la Sexta Región Militar; comandante de Marina; jefe de la Casa Militar; contrainformante segundo jefe de la Casa Militar; segundo jefe e informante de la Casa Civil y ayudante de S. E. de servicio.

Durante el almuerzo dió un concierto de música española un sexteto compuesto por profesores del Conservatorio municipal de San Sebastián.

ASISTE A UN FESTIVAL DE PELOTA

San Sebastián. — Su Excelencia el jefe del Estado, a quien acompañaba su esposa, asistió esta tarde, en el frontón Urumea, a un festival internacional de pelota; también concurrieron los ministros de Asuntos Exteriores, Educación Nacional, Agricultura y Comercio; miembros del Cuerpo Diplomático, gobernadores civil y militar y otras personalidades.

El Caudillo fue objeto de entusiastas demostraciones de afecto y adhesión tanto al llegar como al abandonar el frontón, así como durante el paso por las calles de San Sebastián. — (Cifra).

Acuerdo de Laniel con los Sindicatos no comunistas para dar fin a las huelgas

Comienzan a volver al trabajo los obreros de las industrias francesas nacionalizadas

Paris. — El Gobierno de Laniel ha llegado a un acuerdo con los Sindicatos no comunistas, para poner fin a la huelga, que dura ya 17 días, según se anuncia oficialmente hoy.

PETICIONES DE LOS SINDICATOS

Paris. — No se han revelado detalles de los términos del acuerdo entre el Gobierno y los jefes socialistas de los Sindicatos, pero en círculos informados se dice que los puntos principales solicitados eran:

1. Una reunión de la comisión nacional de reajustes, antes del 30 de Septiembre, para discutir las demandas sindicales de aumento de salarios.
2. Aumento de salarios mínimos en las industrias de carácter público.
3. Una conferencia con los sindicatos afectados por las propuestas económicas en la organización de Seguridad social.
4. Una bonificación para los trabajadores de Comunicaciones.

Independientemente de la reacción comunista, el arreglo con la fuerza trabajadora socialista y la Confederación de Trabajadores católicos, ha roto el frente militante sindical contra el Gobierno. — Efe.

SOCIALISTAS Y CATOLICOS ORDENAN QUE SE REANUOE EL TRABAJO

Paris. — Los Sindicatos socialistas y católicos, han ordenado a sus afiliados que reanuden el trabajo en los abandonados servicios de Correos, Telégrafos y Telefonos, ferrocarriles, minas, gas y electricidad, así como en el sistema de transportes urbanos de autobuses y "metro" de Paris.

MANIOBRAS COMUNISTAS

Paris. — Los dirigentes comunistas de la C. G. T., han lanzado su intento final para convencer a los dos millones de trabajadores afectados directamente por la huelga, que rechacen el acuerdo a que ha llegado el Gobierno con los dirigentes laborales no comunistas, para poner fin a la huelga en toda la nación que hoy ha llegado a su diez y siete día.

De momento es imposible saber la reacción de los obreros al llamamiento comunista para que continúe la huelga. No obstante, se estima que más de la mitad de los dos millones de huelguistas habían regresado hoy al trabajo. — Efe.

Firma del acuerdo comercial y de pagos hispano-cubano



San Sebastián. — El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo y el embajador de Cuba en España, señor Iraizoz, suscribiendo el tratado comercial y de pagos entre ambos países, en el palacio de Jornada. Asistieron al acto el ministro de Comercio, señor Arburúa; el embajador español en La Habana, el director de Política Económica y otras personalidades españolas y cubanas. — (Foto Cifra)

Reunión del bloque árabe-asiático en la ONU para tratar del problema del Marruecos francés

El Sultán vivirá vigilado en Córcega, donde llegó ayer en avión, acompañado por sus dos hijos

Ajaccio (Córcega). — El despuerto Sultán de Marruecos, Sidi Mohamed Ben Yusef, y sus hijos, los príncipes Hamid y Abdallah, han llegado al aeropuerto de Ajaccio en un avión militar francés C-47. Residirán en el castillo de la Punta, un gran palacio construido en 1886 y situado frente a la bahía de Ajaccio.

LOS BERBERES ENTRAN EN RABAT

Rabat. — Numerosos hombres a caballo, de las tribus que han campado esta noche alrededor de Rabat, han entrado esta mañana en la ciudad, y circulan por los barrios árabes y europeos, entre la población. En toda la ciudad se observa la calma más absoluta. — Efe.

través de la "radio" al pueblo marroquí recordándole la neutralidad de la zona tangerina y su carácter internacional e instándole a que continúe en calma y no estime en bien de toda la propaganda de los elementos subversivos. — Efe.

PRECAUCIONES...

Rabat. — Millares de soldados franceses y agentes de policía, apoyados por carros de combate, están preparados para hacer frente a una nueva oleada de revueltas nacionalistas marroquíes. Mientras la población se congrega en torno a las mezquitas para celebrar la fiesta de Aid el Kebir.

El bajá de Marrakech El Glaudi, tuvo poca oposición cuando envió ayer a millares de bereberes para cercar Rabat, con lo que desencadenó el golpe que derribó al Sultán Sidi Mohamed Ben Yusef.

Los nacionalistas árabes fueron sorprendidos, pero el partido del Istiqlal ha dado órdenes para luchar en contra de estas decisiones. La policía francesa vigila muy de cerca los movimientos de los dirigentes de este partido. — Efe.

VIVIRA VIGILADO

Rabat. — Un portavoz oficial ha declarado que el Sultán vivirá vigilado en Córcega. "No podrá ejercer sus normales funciones de gobernante", dijo.

ADVERTENCIA DEL BLOQUE ARABE-ASIATICO

Sede de las Naciones Unidas. — El bloque árabe-soviético en las Naciones Unidas, ha advertido que la expulsión del Sultán de Marruecos amenaza la paz en el Norte de Africa. Las quince naciones árabe - asiáticas estudian un llamamiento para que las Naciones Unidas estudien el caso en el Consejo de Seguridad.

Los representantes de las naciones que integran el bloque, se reunieron bajo la presidencia del delegado sirio, Farid Zeinaddine, quien declaró: "El grupo está considerando urgentemente que será lo conveniente que se hiciera en la ONU para convencer a la opinión mundial de la necesidad de llevar a la práctica inmediatamente la resolución sobre Marruecos de Diciembre de 1952, adoptada por la Asamblea general de las Naciones Unidas, la cual, hasta ahora, ha sido "ignorada" por Francia como un gesto de máximo desprecio por la inmensa mayoría de las naciones miembros de la ONU. El grupo está tratando todavía de obtener una imagen completa de la situación en Marruecos, pero parece que no cabe duda de que ésta es muy grave y de que existe muchas probabilidades que la paz sufrirá en el Norte de Africa".

El delegado sirio hizo observar que las naciones árabe - asiáticas han estado "profundamente preocupadas desde hace algún tiempo por los acontecimientos de Marruecos y que en más de una ocasión habían transmitido su opinión arraigada al Gobierno francés, a través del presidente de la Asamblea General de las Naciones Unidas. La última vez en que el bloque lo hizo así fue el 13 de Agosto pasado.

Behi Ledgman, representante nacionalista tunecino, dijo que la medida adoptada por los franceses "no ha sido una sorpresa" pero advirtió que podría tener graves consecuencias.

El bloque proyecta celebrar en breve una nueva reunión.

Zeinaddine insistió que lo de Marruecos es una cuestión que debe pasar automáticamente a discusión del Consejo de Seguridad. Hizo notar que la anterior acción de las Naciones Unidas en escuchar el caso marroquí y la forma de la disputa tal cual está actualmente "a hace una disouta internacional por excelencia".

Mensaje del Caudillo al Consejo rector del Instituto "Francisco Suárez"

El Consejo rector del Instituto "Francisco Suárez", ha recibido el siguiente telegrama, suscrito por el jefe accidental de la Secretaría particular del jefe del Estado:

"Recibido por S. E. Jefe Estado y Generalísimo su telegrama de adhesión le ha testimoniado ese Consejo rector Patronatos, profesores y alumnos asistentes sesión inaugural ese Instituto "Francisco Suárez", me encarga le haga presente su agradecimiento por esta atención y le envíe su saludo, que hace extensivo a cuantos se han adherido".

REUNION DEL BLOQUE ARABE-ASIATICO EN LA ONU

Paris. — Los huelguistas de las industrias nacionalizadas, han comenzado a volver a sus puestos de trabajo, a pesar de las exhortaciones comunistas a mantenerse firmes para conseguir mayores beneficios.

EN TODOS LOS SINDICATOS NO COMUNISTAS SE ACUERDA LA VUELTA AL TRABAJO

Paris. — Aunque muchos obreros no están satisfechos con la oferta del Gobierno, decidieron volver al trabajo aceptando las razones de los dirigentes sindicales socialistas, católicos e independiente. En todos los Sindicatos no comunistas se acordó volver al trabajo, por votación.

A pesar de las afirmaciones del órgano comunista "L'Humanité" que dice siguen las huelgas, menos de un veinte por ciento de los obreros han dejado de volver a sus puestos. Parece que los comunistas reconocieron su derrota al convocar una manifestación en el corazón de la capital, esta mañana, para celebrar el aniversario de la liberación de Paris. Unos miles de comunistas se reunieron en la Plaza de la Republica, pero no hubo el menor entusiasmo entre los manifestantes. — Efe.

AMPLAZAMIENTO

Paris. — La comisión de procedimiento de la Asamblea Nacional aplazó hasta el lunes la decisión sobre si debe ser convocada o no la Asamblea para celebrar un debate urgente y una votación de confianza en torno a la política económica del Gobierno. — Efe.

RATIFICACION EN CIUDAD TRUJILLO DEL TRATADO DE AMISTAD PERPETUA ENTRE ESPAÑA Y LA REPUBLICA DOMINICANA

Elogios a la participación española en la Feria internacional de Turquia

Ciudad Trujillo. — Con ocasión de la fiesta nacional dominicana y en un acto que revistió gran brillantez y solemnidad, el embajador de España señor Valdés Larrañaga y el ministro dominicano de Asuntos Exteriores doctor Balaguer, presidieron la ratificación del tratado de amistad perpetua entre España y la Republica Dominicana.

A la ceremonia asistieron los ministros de Trabajo, de Educación, de Salud Pública, de Previsión y de Agricultura, así como varios subsecretarios, embajadores y altos jefes del Ministerio de Asuntos Exteriores. El ministro de Asuntos Exteriores y el embajador de España pronunciaron discursos en los que pusieron de relieve la unión espiritual e histórica que existe entre ambas naciones.

Los periódicos dominicanos publican la información del acto con grandes titulares y con fotografías.

PRESENCIA DE ESPAÑA EN LA FERIA DE IZMIR

Izmir (Turquia). — La participación española en la XXI Feria internacional que ha comenzado en esta ciudad, ha sido elogiada por el alcalde de Izmir, como "uno de los más importantes factores" de la feria de este año.

Participan en la feria 16 países de ambos lados del telón de acero representados por unas tres mil firmas comerciales. Izmir es la tercera ciudad en importancia de Turquia.

En las Palmas se construirá otra Residencia del Seguro de Enfermedad

Homenaje de la tripulación de una fragata griega a los caídos por España en la Cruzada

Murcia. — Más de 1.500 hectáreas están dedicadas al cultivo del algodón en esta provincia, cuya producción representa una cantidad superior al millón de kilogramos con un valor aproximado de veinte millones de pesetas. Las zonas que figuran a la cabeza de esta producción provincial son las de los campos de Cartagena y cuenca del Guadalquivir. Debido a ello alcanzado en esta actividad, se halla en plena funcionamiento.

VUELTA AL TRABAJO LOS OBREROS DE LA INDUSTRIA NACIONALIZADA

Paris. — Los huelguistas de las industrias nacionalizadas, han comenzado a volver a sus puestos de trabajo, a pesar de las exhortaciones comunistas a mantenerse firmes para conseguir mayores beneficios.

EN TODOS LOS SINDICATOS NO COMUNISTAS SE ACUERDA LA VUELTA AL TRABAJO

Paris. — Aunque muchos obreros no están satisfechos con la oferta del Gobierno, decidieron volver al trabajo aceptando las razones de los dirigentes sindicales socialistas, católicos e independiente. En todos los Sindicatos no comunistas se acordó volver al trabajo, por votación.

A pesar de las afirmaciones del órgano comunista "L'Humanité" que dice siguen las huelgas, menos de un veinte por ciento de los obreros han dejado de volver a sus puestos. Parece que los comunistas reconocieron su derrota al convocar una manifestación en el corazón de la capital, esta mañana, para celebrar el aniversario de la liberación de Paris. Unos miles de comunistas se reunieron en la Plaza de la Republica, pero no hubo el menor entusiasmo entre los manifestantes. — Efe.

AMPLAZAMIENTO

Paris. — La comisión de procedimiento de la Asamblea Nacional aplazó hasta el lunes la decisión sobre si debe ser convocada o no la Asamblea para celebrar un debate urgente y una votación de confianza en torno a la política económica del Gobierno. — Efe.

Tres ex-combatientes españoles, en peregrinación

Darán la vuelta a España y luego acudirán a Roma

Tolosa. — Tres guipuzcoanos, dos requetés y un falangista, voluntarios de la Cruzada de Liberación, van a dar próximamente la Vuelta a España en bicicleta para después marchar a Roma, donde esperan ser recibidos por Su Santidad el Papa.

Los tres excombatientes, que desean permanecer en el anonimato, hicieron juntos toda la campaña y dos de ellos resultaron heridos de bastante consideración. Terminada la guerra española fueron a Zaragoza para postrarse a los pies de la Virgen del Pilar en acción de gracias por haber terminado la lucha con vida.

Durante su viaje proyectan visitar los más destacados templos de España, comenzando por el Pilar, de Zaragoza. — Cifra.

Campamento diocesano «Santa María la Mayor», en Quintanar de la Sierra

Grupo de aspirantes de Acción Católica de nuestra ciudad, que ayer salieron para Quintanar de la Sierra, con el fin de pasar una temporada en el campamento diocesano "Santa María la Mayor", instalado en aquella zona pinariega. (Foto Fede)

Emprende viaje de regreso a su país el Sha de Persia

Zahedi constituye nuevo Gobierno

Parece que Mussadeq está muy mal



Roma. — El Sha de Persia y su bella esposa, la emperatriz Soraya, luciendo galas contra el sol, seguidos de los miembros de su séquito, aparecen en la fotografía a su llegada al aeropuerto de Ciampino, procedentes del Irán. — (Foto Cifra)

Roma. — El Sha de Persia ha salido a las cuatro treinta y seis de esta mañana con destino a su patria, en un avión de la K. L. M. especialmente fletado y que vino a recogerle desde Amsterdam.

El avión le llevará a Bagdad. El Monarca dijo que marchaba con "el corazón gozoso ante la perspectiva de un futuro brillante". — Efe.

VEINTE PERIODISTAS Y FOTOGRAFOS ACOMPANAN AL SHA

Roma. — La reina del Irán, Soraya, ha quedado en Roma con su hermana Gemela, la princesa Asraf.

Antes de despegar el avión, el Sha libró una verdadera batalla para que se dejara acompañarle en el vuelo a Bagdad a veinte periodistas y fotógrafos que se empeñaban en ir con él. Llegó a amenazar con que si no se permitía que los periodistas le acompañaran, no saldría en el avión, pero la Compañía manifestó al Soberano que el Gobierno del Iraq había hecho una advertencia de que el avión sería confiscado si llevaba el grupo sin los oportunos visados, y que ésta era la única razón de la negativa a transportar a los periodistas, de los que únicamente tres tenían visados iraqueses.

Por fin, el Sha ganó la batalla y los veinte periodistas y fotógrafos subieron a bordo del avión, que despegó. — Efe.

MANIFESTACION DISUELTA

Teherán. — Tropas y carros blindados han intervenido esta mañana para dispersar una manifestación en favor de Mussadeq. Se registran algunos heridos.

La manifestación estaba formada por algunos cientos de personas y al pasar por el centro, los encargados del orden hicieron uso de sus armas.

Algunos almacenes cuyos propietarios son sospechosos de simpatías hacia el partido comunista Tudeh, han sido asaltados en el barrio meridional de la capital. — Efe.

FATEMI SE ENCUENTRA REFUGIADO

Teherán. — Se cree que Hussein Fatiemi, el exministro de Asuntos Exteriores, de quien se dijo que había sido "despedazado" por la multitud, ha encontrado refugio en un barrio de Teherán, con algunos amigos o colaboradores políticos. Otras personalidades de la anterior situación no han sido detenidas o residen normalmente en sus domicilios, contrariamente a lo que se había dicho en las primeras informaciones. — Efe.

MUSSADEQ SE SIENTE ENFERMO

Teherán. — El doctor Mussadeq ha sido instalado en un departamento del cuarto piso del club de oficiales. El exprimer ministro, después de haber desayunado muy ligeramente, se ha sentido indispuesto y ha sido inmediatamente llamado un médico militar quien le ha prodigado sus cuidados, aplicándole una inyección de morfina. — Efe.

LLEGA A BAGDAD EL MONARCA

Bagdad. — El Sha del Irán, Mohamed Reza Pahlevi, ha llegado a esta capital, en avión, procedente de Roma. El Sha descendió del aparato, cansado, pero sonriente y se puso firme cuando una banda iraquesa interpretó el himno del Irán. — Efe.

EL PRINCIPE ABDUL ILLAH RECIBO AL MONARCA

Bagdad. — El Sha fue recibido calorosamente por cuantos se hallaban en el aeropuerto, entre ellos el príncipe Abdull Illah, del Iraq, acompañado de un grupo de altos funcionarios iraqués. El Sha se negó a entrevistarse con persona alguna de la Embajada del Irán. Pasará la noche en la lujosa residencia que el Gobierno iraquí tiene para sus invitados oficiales, conocida con el nombre de "Casa Blanca". Allí fue precisamente donde el Sha pasó su primera noche en el exilio, a principios de esta semana. — Efe.

DIMITI UN ENBAJADOR "EN VISTA DE LA SITUACION"

Bruselas. — Chamsedd Dine Amir Alai, enviado persa en Bélgica ha enviado su dimisión al ministro persa de Asuntos Exteriores, según anuncia la Legación de Irán en un comunicado oficial. Dice que dimite en vista de la "actual situación en su país". — Efe.

TEMORES DE UN MINISTRO EGIPCIO

La Meca. — El ministro egipcio de Orientación Nacional, Hassam Saleh, que se encuentra en peregrinación acompañando al presidente Naguib, ha dicho hoy que teme que el comunismo impere en el Irán dentro de cuatro meses. No quiso dar más explicaciones. — Efe.

ES REPUESTO UN MINISTRO

Teherán. — De fuente bien informada se declara que el ministro de la Corte Hussein Alá, destituido hace algún tiempo por el Sha a instan-

LA PASCUA DE AID EL KEBIR, EN TETUAN

Tetuán. — Con motivo de la Pascua de Aid el Kebir, como es tradicional, Su Alteza Imperial el Jaiifa se trasladó desde Palacio al Mexuar. Después procedió al sacrificio de un carnero. Las tropas regulares de Tetuán cubrían la carrera alrededor de la plaza de España y la guardia jaiifiana, en traje de gala, en unión de los lanceros, el trayecto desde Palacio a la Zauia.

Finalizada la ceremonia, Su Alteza Imperial regresó a Palacio, dando la vuelta a la plaza de España.

SE ULTIMA EL ANTEPROYECTO DEL CANAL DEL CINCA

Zaragoza. — El ingeniero director de la Confederación Hidrográfica del Ebro ha comunicado al Gobierno civil que aquel Organismo técnico ha ultimado el anteproyecto de las obras del canal del Cinca, parte principal del gran sistema de riegos del Alto Aragón.

El presupuesto de este proyecto, que afecta a unas cien hectáreas, se eleva, sin contar el costo de acuosas auxiliares, a mil novecientos millones de pesetas. — Cifra.

PROXIMO CERTAMEN CINEMATOGRAFICO

San Sebastián. — Han llegado el director general de Cinematografía y Teatros y el jefe nacional del Sindicato del Espectáculo, quienes se entrevistaron con el delegado provincial de Información y Turismo y miembros de la Comisión organizadora del primer certamen internacional de Cinematografía que se celebrará en San Sebastián. Se cambiaron impresiones sobre los festivales, a los que serán invitados los más destacados artistas, directores y productores del cine europeo. — Cifra.

OTRA RESIDENCIA DEL SEGURO DE ENFERMEDAD

Las Palmas. — El Seguro de Enfermedad construirá en esta ciudad una gran residencia con capacidad para trescientas camas y otras obras en el Puerto de la Luz y en Arucas, Guía y Teide. — Cifra.

EL DUQUE DE PRIMO DE RIVERA, EN MADRID

Barajas. — Procedente de Londres llegó el embajador de España en la capital inglesa.

En el mismo avión llegó la actriz cinematográfica norteamericana, Ava Gardner. — Cifra.

ABANDONA ESPAÑA LA FRAGATA "ARMATOLOS"

Palma de Mallorca. — Esta tarde se hizo a la mar la fragata griega "Armatolos" que durante unos días ha estado fondeada en este puerto. Al mediodía la tripulación del buque ha rendido un homenaje a los caídos por España en la última cruzada. — Efe.

Adjudicación de las obras de construcción del pedestal para la estatua del Cid

El Ayuntamiento concede una subvención de ciento cincuenta mil pesetas al Burgos Club de Fútbol

La adjudicación de terrenos en el real de la feria ha proporcionado este año un ingreso de 257.660,25 pesetas

(En cuarta página información de los acuerdos adoptados en las sesiones celebradas ayer por el Ayuntamiento)

EN la Casa de la Ciudad hubo anoche sesión de Pleno. Y ya es sabido que las sesiones plenas siempre tienen interés.

Ayer

te como la futbolística, no sólo no desaparece sino que hace acto de presencia en los torneos de categoría nacional con la presteza, el decoro y el rango que le corresponden.

ACTUALIDAD BURGALESA

Esta tarde será descubierta la lápida de la nueva calle de la Asunción de Nuestra Señora

A las siete y media de la tarde de hoy, será descubierta, solemnemente la lápida que ha de dar el nombre de la Asunción de Nuestra Señora, a la calle recientemente abierta y que enlaza la de Eduardo Martínez del Campo con la de Nuño Resura.

NOTICIAS

Movimiento demográfico.—Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones: Nacimientos: José-Ramón González Santos, Luis Gutiérrez Blanco, José Luis Martínez Alonso y Vicente Mora Trecco.

Vida religiosa

SANTORAL SANTOS DE HOY: El Purísimo Corazón de María. Santos Timoteo, Sisinio, Hipólito, Atanasio, cbs., Antonino, Marcial, Soturnino, Félix, Filiberto, Mauro, mrs.

Burgos Hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al miércoles 22 de Agosto de 1923. ESTA tarde, en la capilla del Palacio arzobispal, ha sido bautizado por el Ilmo. Sr. Obispo auxiliar de la diócesis, Dr. D. Jaime Viladrich, por delegación del subdiácono inglés, miss Lilian Waites, licenciada en Filosofía y Letras, profesora del Colegio secundario de Aylesbury y antigua alumna de los cursos de verano para extranjeros en Burgos, que ha tomado el nombre de María Teresa.

Resumen informativo de Centros y Organismos oficiales

Información militar DESTINOS.— Artillería. Al Regimiento número 63, alféreces eventuales de complemento, don José Serra Gutiérrez, don Luis Álvarez González y don Tomás Alonso Aguirre y al Grupo de Automóviles del Cuerpo de Ejército VI, alférez eventual de complemento don Francisco de la Calle Lejoup.

SABADO, 22 DE AGOSTO

PERFUMERIAS "ORIENTE" agradece a su distinguida clientela la asistencia que le viene dispensando y con motivo del aniversario de apertura de su nuevo Establecimiento, facilitarán obsequios a cuantas personas realicen sus compras en cualquiera de sus dos Casas.

GUIA FACULTATIVA

P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO Puebla, 2 — Teléfono, 2231 Cruz Roja. RAYOS X

Marillo rápido de ballesta

42 kgs. PESO DE LA MAZA, se vende. (Fundación Giménez) FARMACIAS DE GUARDIA.—Martín Mata, Plaza de José Antonio 12 y Domingo Aránz, Barrio Gimeno 30.

Un joven ahogado en Pedrosa de Rio Ubril

Otro arrollado y muerto por el ferrocarril de La Robla. Comunican de Pedrosa de Valdepeñas que en el kilómetro 217 del ferrocarril de La Robla, en las inmediaciones de dicho pueblo, apareció el cadáver del joven Tomás Pérez Guadalupe, de 21 años, natural de Torres de Abajo, el cual fue arrollado por el tren mercancías número 306.

Servicio Nacional del Trigo

AUTORIZACION PROVISIONAL PARA MOLINURAR 50 KILOS DE TRIGO POR PERSONA. EN LOS MOLINOS MAQUILEROS.—Al objeto de que los agricultores que habitualmente realizan la molinuración de los cereales reservados para su consumo en molinos maquileros puedan atender a sus necesidades hasta tanto se formalicen totalmente las declaraciones de cosecha modelo C-1, esta Jefatura ha resuelto autorizar de momento la molinuración de 50 kilos de trigo o contenido por persona, operación que podrán realizar en los molinos que cuenten con la debida autorización para transformar panificables.

DOCTOR GARZON

PARTOS Y ENFERMEDEDES DE LA MUJER. — ESTERILIDAD Plaza Rey S. Fernando, 3, 2.º Tel. 1446 M. A. Ruiz de Temiño DENTISTA San Juan, 3, segundo Dr. MUÑOZ CASAS PIEL Y VENEREAS — ONDA CORTA DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 Amirante Bonifaz, 12, 1.º — Tel. 1539

Otro arrollado y muerto

Al bucear, en una de las ocasiones, no volvió a aparecer en la superficie por lo que su compañero en unión de otras personas, procedieron a rescatarlo; pero ya para entonces, había fallecido a causa de asfixia, por inmersión. UN DESCARRILAMIENTO A las 2'45 de la madrugada y en las proximidades de la estación de Quintanilla, detuvo su marcha el subexpreso número 2, a causa del descarrilamiento de uno de los coches camas que arrastraba el convoy.

Acción Católica

Asociación de las Jóvenes Se ruega a todas las abanderadas, jóvenes y menores de Acción Católica, que esta tarde deberán asistir a la solemne procesión que tendrá lugar en la Santa Iglesia Catedral a las siete y media de la tarde, como final del Octavario, que la Junta Diocesana de Acción Católica dedica a su Patrona, Santa María la Mayor.

SALA DE FIESTAS

ESTA NOCHE GRAN BRILE-GENA FIN DE SEMANA Precio del cubierto, con entrada, servicio e impuestos 40 pesetas DE 7'30 A 10, BAILE DE MODA. 3'30. VARIEDADES. Actuación de Sarita Heredia, Lefeo Soler, Encarnita Llaguno, Oella de Fez y Sarita y Caro. Orquesta Rex. Mañana domingo nuevas atracciones

J. M. FRANCÉS GIL

MEDICINA INTERNA — RAYOS X Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5 Plaza de Vega, 36 DOCTOR VILLA Huesos y Articulaciones Cirujía general Rayos X Calera, 15, 1.º — Teléfono, 1446

Acción Católica

Asociación de las Jóvenes Se ruega a todas las abanderadas, jóvenes y menores de Acción Católica, que esta tarde deberán asistir a la solemne procesión que tendrá lugar en la Santa Iglesia Catedral a las siete y media de la tarde, como final del Octavario, que la Junta Diocesana de Acción Católica dedica a su Patrona, Santa María la Mayor.

Solemne bendición del nuevo Colegio de las Hermanas Salesianas del Sagrado Corazón de Jesús

Mañana, a las once y media, tendrá lugar la solemne bendición e inauguración del nuevo Colegio de la Congregación de Hermanas Salesianas del Sagrado Corazón de Jesús, que ha levantado de nueva planta en la carretera de Arcos. El acto será solemnisimo y al mismo asistirá el Excmo. Sr. Arzobispo acompañado del Ilmo. Sr. Vicario general del Arzobispado. Predicará el presbítero don Amadeo Varona.

Recomendamos adquirir alpellido marcas: "PIRINEO" y "POLAR" Fabricados por: S.A.Y.

ARRIENDOS

FINCA rustica se arrienda 100 h. 30 de monte a 4 kilómetros de Aler del Rey, con casa y corrales al pie de carretera. Informes esta Administración. EN CALLE Vitoria 55 arriendamos piso nuevo 450 pesetas. San Lesmes 1, bajo. TOMARIA en arriendo gallinero, preferible con vivienda. Teléfono 3162. DESEO piso amueblado confort. Avisos teléfono 1693. AUTOMOVILES Y ACCESORIOS RADIADORES auto dispongo buen surtido de paneles, repuestos, reparaciones, Talleres Zaramonda. MOTO, coche, cambiaria, local libre. Informes Moneda 13. VENDO estúpida moto Indian 2,5, baratísima. Garaje Tárrega. VENDO dos magníficos camiones Isola D. 80, 8.000 kilos. Estado impecable. Informes a modernos. Menos de 250.000 pesetas, entregando 100.000 de entrada. Bar Imperial. Ampelio. Tel. 1720. Valladolid.

COMPRAS Y VENTAS

MIEL blanca 12 pesetas kilo, de color 10; latones chicharro escabechado frito 10 pesetas kilo; aceitunas manzanilla 8 pzas. kilo. Arranz. San Pablo. POLLITAS de 3 y 4 meses, vendo 25. Nevera 2 TUBOS de cemento de uralla y de gres. San Pedro y San Felices, 12 Puento Careaga. Burgos. MAQUINAS punto modernas. Rodamientos de bolas. Cambiamos, reparamos. 20 plazas. "Hermandad" Amigo, Vega 22. SE VENDE nevera "Frisco", tamaño grande, refrigerador americano. Informes esta Administración. ANISADOS todas clases. Precios convenientes. Valero, Vedillas 26, segundo. RADIO americana cinco lamparas, perfecto funcionamiento. 500 pesetas. Vega 27, quinto. ENSEÑANZAS SEÑORITA con título de maestra, se ofrece dar clases a domicilio. Santa Dorotea num. 14, cuarto, izquierda.

FINCAS

FINCA, pegando nueva Academia Ingenieros, 100 arboles, alfalfa 19.000 metros, libre. Vendo facilidades. Gómez (Prigo). Moneda 13. ATENCION! Lain Calvo, vendo cuatro pisos, uno lamento 19.000. Y magnífico sobano nuevo. Mu y batatos. Gómez llave mano, calle San Juan, abonando 18.000 y resto paguissima amortización. Como inversión ofrecemos dos pisos produciendo el 7 por 100 libre. Consulte nuestras ofertas. López-Brea. Herros Alcazar 1. SE VENDE casa planta y piso, llave en mano. R. 209, Francisco Salinas 26. VENDO de constructor a comprador pisos y casas de planta y piso de varios precios llave en mano, facilidades de pago. R. Urbana. Concepción 15. VENDO pisos libres muy soleados, desde 25.000 pesetas. Saenz de Santa María. San Juan 1. TERRA 60 fanegas una pieza, piso por medio, lanteo. Sien de Santa María, San Juan 1.

Se adjudican las obras de construcción del pedestal para la estatua del Cid

Va a ser pavimentada la carretera de la Prisión Central desde el palacio del Generalísimo al puente de Malatos

Acuerdos adoptados en las sesiones municipales celebradas ayer

Anoche celebró sesión la Comisión Municipal Permanente, bajo la presidencia del alcalde de la ciudad, señor Díaz Reig y con asistencia de los señores Alfaro, Martínez Nales, Martínez Ronda y Carbonell.

Orden del día

Se aprobaron diversos expedientes de trámite, adoptándose, además, los siguientes acuerdos:

Obras particulares.— Autorizar a la Fábrica Nacional de la Moneda y Timbre, para construir 242 viviendas, en terrenos próximos a la Fábrica, haciéndose constar en acta la satisfacción de la Corporación por la colaboración que presta este organismo para resolver el acuciente problema de la falta de viviendas en la ciudad.

Id. a la Constructora Benéfica del Circolo Católico de Obreros, para construir 107 viviendas en los terrenos que posee en las calles de Andrés Martínez Zatorre, San José y transversal.

Id. la ejecución de diversas obras cuya autorización fue solicitada por don Eusebio de las Heras —para construir un edificio de seis plantas en el solar número 38 del paseo de los Vedillos—, don Secundino Morat, don Luis Oalla y don José Ramos.

mas que dos caminos: salvarlo o dejarle hundir para siempre, corriendo el riesgo de una desaparición que luego sería de difícil solución y termino diciendo que el Ayuntamiento debía marcar la pauta de generosidad y de estimulo para que las autoridades, las entidades y los aficionados todos, aporten su ayuda al resurgimiento del Burgos C. de F. para cuya Junta Directiva pidió la colaboración del pueblo de Burgos, para resolver este problema al cual no pueden cerrar los ojos los burgaleses.

Tras aprobarse el dictamen, con el voto en contra del señor Martínez Nales, el señor Alfaro, en su calidad de presidente del Burgos C. de F., agradeció al Ayuntamiento su generosa y decidida ayuda, así como las frases de estimulo del señor alcalde, haciendo votos por que la situación económica y deportiva del Burgos quede en breve plazo resuelta para satisfacción general de la afición.

Proceder al vencimiento de 15 del actual mes, a saldar el crédito concertado con fecha 15 de Mayo último en la cuenta abierta con la Caja de Ahorros Municipal para el servicio de Tesorería del presupuesto extraordinario "para grandes obras" por dos millones de pesetas con el abono de los intereses y demás devengos, con cargo al presupuesto ordinario vigente. Para ello se concertará la prórroga de dicho crédito por el mismo importe y por otro periodo trimestral, ya que dentro de este último será cancelado con el producido de la partida de títulos del empréstito correspondiente que se ponga en circulación, por el momento, necesario a este fin en virtud de la autorización ministerial recientemente concedida.

También podrá procederse en idéntica forma al vencimiento del crédito concertado con la misma entidad y para los mismos fines, con fecha 27 de Junio y del que se concertó con fecha 11 de Julio, ambos del año actual y por dos millones de pesetas cada uno, concertando igual prórroga por otro periodo trimestral y abonando los intereses y devengos con cargo también al presupuesto ordinario y para ser cancelados con el producido de los títulos que se pongan en circulación, en el caso de que los primeros vencimientos expresados no hubieran sido todavía lanzados al mercado los títulos antes referidos.

Se facultó a la Alcaldía para suscribir los documentos necesarios para estas operaciones.

Aprobar la cuenta rendida por el jefe del Negociado de "Subastas", por

concesiones de terrenos en el real de la feria, durante las pasadas fiestas de San Pedro y San Pablo y que asciende a la suma de 257.660,25 pesetas.

Proponer las condiciones que han de regir en la subasta de las obras del colector del río Cardena, cuyo tipo de licitación se fija en pesetas, 49.107,99.

Dar por terminado el contrato de arriendo de la plaza de toros con el empresario don Segundo Arana Urbasa, adjudicatario de la misma hasta el 31 de Diciembre de 1953 y anunciar un concurso de arriendo de la misma, con obligación de celebrar los festejos taurinos en las ferias del próximo año, con arreglo a las condiciones que rijan en el nuevo contrato.

Adjudicar definitivamente a don Manuel Mateo Blanco, en la cantidad de 163.204,41 pesetas, el concurso de las obras de construcción de un pedestal para la estatua ecuestre del Cid Campeador.

Proceder a la reparación del firme de la carretera del Penal (trozo comprendido entre el palacio del Generalísimo y el puente de Malatos), a base de riegos asfáltico y gravilla, en un ancho de seis metros, haciendo además la reparación de los pequeños tramos de dicho trozo comprendido entre el citado puente y el filadero de la barriada "Juan Yagüe", por un presupuesto total de 59.989 pesetas. La adjudicación de tales obras se declara de urgencia, contratándose las mismas, para mayor rapidez en la realización del plan por el régimen de destajos y adjudicándose bajo la dirección del ingeniero municipal de Caminos. La adjudicación del primer contrato de este régimen de destajos, se efectúa a favor del contratista don José Malmiera, en la cantidad de 29.997,50 pesetas.

Aprobar el proyecto para la pavimentación de las aceras de acceso al puente de San Pablo, en la plaza del Conde de Castro, encomendando su ejecución al contratista don Adolfo Cadavid, aprobando la única certificación de las obras, expedida a favor de dicho señor, importante la cantidad de 97.817,34 pesetas, acordándose su pago.

Por estimarlo conveniente a los intereses generales de la ciudad, especialmente en el aspecto cultural y moral, se acordó suprimir el tramo de la calle del Rey Don Pedro, con señor De Mateo, una comisión de señores De Mateo, una comisión de señores De Mateo, una comisión de señores De Mateo, para constituir una agrupación de terrenos de amplia superficie, que se destinara a construcciones y servicios de carácter docente. El acuerdo se hará público durante treinta días para admitir reclamaciones.

Aprobar el volumen liquidado de obra que ha aumentado el proyecto de ampliación del Cementerio municipal, que alcanza la cifra de 60.167,94 pesetas aprobando la sexta y última certificación expedida a favor del contratista don Adolfo Cadavid, importante la cantidad de 164.139,31 pesetas, acordándose su pago.

Aprobar el proyecto redactado para la construcción de un nuevo filadero en la carretera de Santander, en el punto concreto que se determina, por un presupuesto de contrata de 33.921,94 pesetas, ejecutando las obras con carácter urgente.

Nombrar, a propuesta del capitular señor De Mateo, una comisión de miembros de la Corporación, que estudie la forma de adquirir terrenos situados en las carreteras de Cardena y Villagonzalo, para ubicar en ellos los almocenes de obras y taller municipales, así como el vivero e Invernadero, destinado también a algún terreno a huerta para con sus frutos ayudar a la alimentación de los acogidos en los Establecimientos de la Beneficencia municipal. El importe de tales consignaciones se abonará con cargo al capital fundacional del Hospital de San Juan y si la cantidad nominal a disponer, que asciende a 934.000 pesetas, fuera inferior al coste de los terrenos, se pagará la diferencia con cargo a la consignación que rije la Intervención de Fondos municipales.

poración municipal, en la representación del alcalde, se consagren solemnemente al Inmaculado Corazón de María, en su advocación de Santa María la Mayor, quedando constancia de este hecho en las actas municipales, como continuación de la tradición mariana del pueblo burgalés.

El capitular señor Fernández, formuló diversos ruegos relacionados con el servicio de autobuses, en nombre —dijo— de la mayoría de ciudadanos que usan tal servicio y de numerosos comerciantes burgaleses. Pidió que los autobuses establezcan su parada ordinaria en la plaza de José Antonio, lugar donde ya radicó la misma en el anterior servicio, con lo cual los viajeros podrían guarecerse adecuadamente los días lluviosos y de frío y porque además, de esta forma, se daría más vida comercial a las tiendas situadas en dicha plaza, de las que dijo el señor Fernández que sus ventas han decrecido enormemente, especialmente desde que fue trasladado a la zona de San Amaro el mercado de ganados.

Por último, rogó a la Alcaldía que se vea la forma de poner en marcha, a partir de primero de Septiembre, las tarjetas de precio reducido en el referido servicio de autobuses, en favor de los escolares, obreros y clases humildes y que la Comisión de Hacienda acordó solicitar como cosa justa.

Contestando a estos ruegos, el alcalde hizo ver al señor Fernández la dificultad manifiesta de los grandes autobuses, que no podrían tener constante acceso a la referida plaza, sin correr el riesgo de entorpecer el tráfico, estimando que el problema es de difícil solución mientras las calles que confluyen a aquella tengan la reducida anchura de hoy en día. Añadió que al formular tal propuesta, el señor Fernández, han visto muy claras las ventajas que tal establecimiento de parada supondría, pero no se han detenido a examinar los inconvenientes.

Respecto al establecimiento de las tarjetas reducidas, el alcalde recogió el ruego del señor Fernández, prometiéndole que someterá a estudio la propuesta, con el fin de que se pueda poner en uso en breve.

No habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

Cooperativismo

Por Luis FERNANDEZ PEREZ
Párroco de Iglesias

Es incesante y perenne la preocupación de la Iglesia española por los problemas sociales y por la más acuciante formación social de sus sacerdotes en esta rama del saber y del hacer.

Precediendo de las concentraciones en otras ciudades y ciñéndose solamente a Vitoria, donde a la sazón nos encontramos, se están celebrando simultáneamente e independientemente dos cursos de especialización, uno dirigido por el Instituto León XIII y otro aparte organizado por la Unión Nacional de Cooperativas del Campo. A este último, de carácter regional, asistimos nueve sacerdotes burgaleses y de la región vasco-navarra en número de sesenta y cinco.

Por cierto que al llegar a Vitoria en la tarde del lunes, nos vimos gratamente sorprendidos por la llegada de nuestro querido paisano el Emmo. Sr. Cardenal Segura, a quien los burgaleses tuvimos el honor de saludar y oír palabras de dulce y cariñoso recuerdo para nuestra patria chica. Escultado por los cursillistas y seminaristas vitorianos que practican una convivencia veraniega, penetramos en la suntuosa capilla del Seminario y los acuerdos de una marcha prelatía, acompañado por el Excelentísimo señor obispo de Vitoria y, después de cantada una Ave María solemne, dirigió su autorizada palabra a los presentes e impartió su bendición apostólica.

Al día siguiente, en la mañana del martes, se inauguró el curso de Cooperativas del Campo luego de impartir la asistencia del Espíritu Santo con el canto del "Veni Creator Spiritus". A continuación abrió los actos el reverendo Padre Manuel Martín Trifana S. J., consiliario de la Unión Nacional de Cooperativas del Campo con un magnífico discurso con el tema siguiente: "Las Asociaciones Cooperativas en el problema económico-social".

Expone maravillosamente que las Asociaciones Cooperativas encuadran excelentemente en las actuales condiciones económicas del mundo. No son un camino de hierro inflexible sino por el contrario dúctil y flexible a la función social. Si leemos obras extranjeras sobre Cooperativismo, quedamos maravillados de sus inmensas posibilidades. Actualmente la gran Banca y el Capital se reparten

Salen para Quintanar los aspirantes del campamento "Santa María la Mayor"

Previamente asistieron a una función eucarística en la Santa Iglesia Catedral

Según estaba anunciado, ayer tarde salieron para Quintanar, a la Sierra los aspirantes de Acción Católica que forman parte del campamento "Santa María la Mayor" por vez primera establecido en esta provincia.

Previamente, hubo en la S. I. C. una fervorosa función eucarística, presidida por el consiliario diocesano de la Juventud Masculina, don Lidorio Díaz Murugan, quien pronunció una vibrante allocución de despedida y de oración de los expedicionarios a la augusta Patrona de la diócesis.

Entonada la Salve ante la imagen de Santa María la Mayor, concluyó la ceremonia religiosa y los aspirantes emprendieron viaje con dirección a Quintanar, en medio de gran entusiasmo.

LA BOLSA

Madrid. — Las mejoras han sido de diez enteros en Banco Español de Crédito y cinco en Banco de España y cinco en Banco de España y Exteriores, en Banco de España y Exteriores, en Banco de Crédito Industrial, Fefasa y Sniace y uno en otros ocho valores.

Interior, 83'35; Amortizable, tres por ciento 1928, 87'50; cuatro por ciento Abril, 99'15; Noviembre, 99'25 y tres y medio por ciento, 94, Exentas, 98 y Lotos, 101'75.

Acciones: Banco de Crédito Industrial, 128; Banco de España, 542; Exterior, 248; Hipotecario, 292; Central, 332; Banesto, 530; Hispano, 398; Rif, 525; Campsa, 150; Tabacalera, 165; Naval Ordinarios, 117'50 y preferentes, 129'25; Explosivos, 237; Altos Hornos, 1105'25; Petrolcos, 389; Hidrocarburos, 160'60; Tabacaleras, 165'50; Fefasa, 130; Sniace, 256 y Metro, 126.—Cifras.

Bolsa de Bilbao

Bilbao. — Termina la semana con una sesión poco animada, en la que en Bancos se producen ganancias de dos, dos y medio y seis duros en Central, Vizcaya e Hispano.

Acciones: Banco de Bilbao, 500; Central, 331; Hispano, 393; Vizcaya, A, 412'52; id., B, 410; Viego, 148; Iberduero, 187; Rif, 525; Aznar, 1995; Bilbaina, 1100; Hornos, 160; Explosivos, grandes, 235 y Fefasa, 128. — Cifra.

BANCO DE SANTANDER
BANCA - BOLSA - CAMBIO
CAJA DE AHORROS
Espanol, 12 — BURGOS

Banco Español de Crédito

Domicilio social: Alcalá, 14 — MADRID

CAPITAL DESEMBOZADO Ptas. 337.500.000.—
RESERVAS 433.967.117,37

456 DEPENDENCIAS EN ESPAÑA Y MARRUECOS

SUCURSAL DE BURGOS

Almirante Bonifaz, 15 (Edificio de su propiedad)

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Libretos de Ahorro

SUCURSALES EN LA PROVINCIA: Aranda de Duero, Briviesca, Lerma, Melgar de Fernamental, Pradoluengo, Roa de Duero, Villadiego y Villarcayo. (Aprobada por la Dirección General de Banca y Bolsa con el número 1.354).

EL SEÑOR

Don Maximiliano Yagüe Arenas

(APODERADO DE LA RAZON SOCIAL "NUEVOS ALMACENES")

Falleció en el día de ayer a los 63 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.

Q. E. P. D.

Su apenada esposa, doña Marina Varona Hornillos; hermanos, don Víctor, doña María, don Pedro, don Teófilo y don Félix; hermanos políticos, doña Victoria de Grado, doña Gloria Rodríguez, doña Aquilina Rilova, don Gonzalo, doña Dolores, don Julio, don Víctor, doña Ascension y doña Maura Varona, don Constancio Alonso y doña Eva Vázquez; sobrinos, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y les suplican la asistencia a las honras fúnebres que se celebrarán en la Iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, hoy, sábado a las CUATRO Y MEDIA y acto seguido la conducción del cadáver al Cementerio de Castrojeriz, para su inhumación en el panteón familiar; actos de caridad por los que les quedarán muy reconocidos.

Los funerales se celebrarán en la Iglesia parroquial de Castrojeriz, el lunes.
Casa doliente: Diego Luis de San Vitores, 22 Burgos, 22 de Agosto de 1953.

No se admiten coronas. Gran Funeraria "La Cruz", Plaza Rey San Fernando, 5, Teléfono 1411.

EL SEÑOR

Don Maximiliano Yagüe Arenas

(APODERADO DE LA RAZON SOCIAL "ESCUADERO HERMANOS, S. A.")

Falleció en el día de ayer a los 63 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.

Q. E. P. D.

La Razón Social "Escudero Hermanos S. A." (NUEVOS ALMACENES).

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, ruegan oraciones por el alma del finado y la asistencia a las honras fúnebres que se celebrarán en la Iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, hoy, sábado a las CUATRO Y MEDIA y acto seguido la conducción del cadáver al Cementerio de Castrojeriz, para su inhumación en el panteón familiar, por cuyos actos de piedad les quedarán profundamente agradecidos.

Burgos, 22 de Agosto de 1953.

Gran Funeraria "La Cruz", Plaza Rey San Fernando, 5, Teléfono 1411.

Recibos para pago de salarios

Nuevo modelo oficial

Seguimos vendiendo

Nuestros prácticos talonarios

de 100 hojas a 6'50 pesetas

Envíos a reembolso

Talleres Gráficos

«Diario de Burgos»

Vitoria, 13. Teléfono. 2015

Gran final de temporada

en

CALZADOS RIO

Todos los modelos sobrantes a precios muy por debajo del coste

SEÑORA, CABALLERO

Compre en los últimos días de la

GRAN LIQUIDACION

DE

CALZADOS RIO

Miranda, 2 (a diez metros Estación Autobuses)

BIBLIOGRAFIA

"EL CID Y CARDEÑA" (Monarquismo y Patria, tomo II), por el R. P. Dom Jesús Alvarez, O. C. S. O., Abad de Cardena, Editorial Hijos de Santiago Rodriguez, Burgos 1953.

Como una prueba más de su fecundidad literaria e investigadora acaba de lanzarse al mercado librero esta nueva obra del ilustre Abad cardenense, R. P. Dom Jesús Alvarez, O. C. S. O., quien, en esta ocasión, como en tantas otras, defensor de las buenas causas, levanta e insinúa su pluma para exaltar la auténtica figura de Rodrigo Díaz de Vivar, Mío Cid pues como muy bien dice el autor "la gigantesca silueta cidiana debe ser desmenuzada, más conocida y admirada" además de que con "ello habríamos saldado la deuda de gratitud que el monasterio le debe por haberle dado gran parte de su fama histórica".

Interesantísima es la obra que comentamos, ya que Dom Jesús Alvarez —sin excluir, antes bien captando y deleitando con la nota poética de la leyenda, situándola en sus justos términos accesorios—, nos ofrece preferentemente la realidad objetiva, documentada, concuyente de la verdad histórica, en un alarde de búsqueda verdaderamente titánico y laborioso. Este libro representa una valiosa aportación a la bibliografía cidiana y, por su sentido ordenador, analítico, veracísimo, está llamado a obtener un gran éxito pues no en vano comprende la verdadera Historia de Cardena en sus relaciones con el Cid y viceversa.

Huelga ponderar las exquisitas de estilo en tan complejo y elegante escritor. Bien es para terminar que el libro lleva un bello y elocuente prólogo de don Damián Estades, delegado administrativo de Enseñanza primaria, tras la clásica introducción del autor, éste dedica la primera parte a la existencia del Cid, la segunda a la vida del Cid, la tercera, a su muerte; la cuarta a sus virtudes y la quinta, a los colaboradores del Cid, cerrando la obra una serie de curiosos apéndices y documentos cidianos de gran valor.

"El Cid y Cardena" que comprende 300 páginas y va ilustrado con profusión de grabados, está impreso con sumo gusto por la Editorial "Hijos de Santiago Rodriguez".

Vaya nuestra enhorabuena para el ilustre Abad de Cardena, Dom Jesús Alvarez.

"Selecciones del Reader's Digest"—Mes de Agosto

Acaba de publicarse el número de Agosto correspondiente a "Selecciones del Reader's Digest".

Su contenido, realmente interesante, responde al siguiente sumario:

Un pedacito de luz, por Thomas Sugrue; No abuse de los antibióticos, por Alice Lake; Malenkov, el nombre máquina amo del Kremlin, por André Visson; De la vida real; ¿Por qué no le dieron ese ascenso?, por Howard Wickman; Misterios insólitos del mar, por Lincoln Barnett; "Dominante los géisers de fuego", por Robert Hugh Rogers; Enriquezca su vocabulario: Nuevos usos del cacho, por Loyd Steuffer; El terrorismo de los Mau-Maus, por Robert

El Instituto Suareciano concluye las tareas de su primera semana

Ayer en la Diputación el profesor Liebeskind dió su última conferencia

El Ilustre Decano de la Facultad de Derecho de Ginebra, dió ayer en el Palacio de la Diputación su última conferencia del ciclo "La soberanía en los países no absolutistas", que versó sobre Inglaterra, Suecia y Estados Unidos.

Presidieron el acto el presidente de la Diputación, señor Martín Cobos; el Excmo. y Magnífico señor Rector de la Universidad de Santiago, don Luis Legaz Lacambra; el director del Cuerpo de Prisiones, don Fernando Marrón; don Juan Durán, inspector de Trabajo; y el señor Diez Conde, catedrático del Instituto de Enseñanza Media.

El profesor Liebeskind, comenzó su disertación con unas palabras de recuerdo emocionado para Burgos, en su último contacto, con la intelectualidad burgalesa afirmando que la amistad que le une con nuestro país, se traducirá en una mayor intensificación de su labor en pro del mejor conocimiento de la ciencia española en su nación.

Seguidamente pasa a examinar el primer punto de su conferencia: Inglaterra.

Estudia las consecuencias de la Carta Magna en el país británico, y subraya el significado que en aquella época tenía el derecho de resistencia del vasallo. Analiza a continuación la noción de "país" que se tenía en aquella época diciendo que es una noción política y no geográfica.

Estudia luego la Casa de los Estuardos, y su caída, la restauración de Jacobo II y la proclamación del "Bill of rights" de 1689 de donde arranca una nueva situación en la que el rey es soberano pero reina sin gobernar.

Trata por fin de las luchas políticas de la época.

A continuación hace un estudio comparativo de la evolución histórica-política sueca relacionándola con Inglaterra, resaltando la posición de la nobleza que llega a poseer más de las tres cuartas partes del Reino debido a donaciones que hicieron los Reyes o el Consejo Real durante la minoría o vacancia del poder.

Seguidamente pasa a estudiar la instauración del absolutismo que a su vez, es sustituido por la "verdadera libertad" al fallecimiento de Carlos XII en 1718 en que el poder ejecutivo pasa a las Cortes. Finalmente el profesor Liebeskind analiza la lucha de las colonias inglesas en Norteamérica contra la metrópoli, por la independencia, deteniéndose en la consideración de las declaraciones de derechos en las que se encuentra un matiz religioso y concretándose significativamente en la "Virginia Bill of rights". Al concluir su magnífica conferencia el profesor Liebeskind recibió calurosos aplausos del selecto auditorio y fué muy feliz.

Las labores de este curso, se reanudarán (D. M.) el próximo lunes, con arreglo al programa que oportunamente se anunciará.

LOS DEPORTES

Ha quedado constituida la Junta del Burgos

Madurga y Capitán, nuevos jugadores locales

Anoche fué facilitada por el Burgos C. de F. la relación de la nueva directiva, la cual ha quedado constituida como sigue:
Presidente: Don Pedro Alfaro Arregui.
Secretario y vicepresidente: Don Luis María Sáiz Martínez.
Tesorero: Don Félix Izquierdo Soriano.
Vice-secretario y vice-tesorero, don Eladio Gómez Reiz.
Vocales: Don José Antonio Olano y López de Letona, don Rufino Hernando Martínez, don José María Orejón Hernández, don Luis González Melchor, don José María Vicente Izquierdo y don Luis Pérez Arribas.
Como puede apreciarse, el criterio de formar una directiva lo más reducida posible, se ha llevado a la práctica y la Junta ha quedado integrada tan sólo por diez personas.

Todos ellos son aficionados de bien probada solera y sólo nos falta desearles todo género de aciertos en el mandato que ahora se inicia.
Y pasamos a otra cosa. Digamos que tal como anunciamos en nuestro número anterior, ayer llegaron a Burgos los jugadores Madurga y Capitán.
El primero actúa de medio volante, indistintamente en la derecha o en la izquierda y el segundo es el jugador comodín que se desenvuelve lo mismo en la media que en la delantera.
De los que estaban sujetos al Club por contrato de la temporada anterior, hizo ayer su presentación Castillo, el joven delantero guipuzcoano de quien esperamos que en la próxima temporada confirme las buenas impresiones que ya dejó entrever en el curso de la pasada.

Otro de los llegados ayer fué Brigido, ya bien conocido en los medios deportivos burgaleses. Con este jugador no había establecido compromiso alguno, tal como aconteció con los anteriores, y por consiguiente quedaba no sabemos en qué categoría las conversaciones que hoy han de iniciarse. Da todos modos, confiamos en que puedan hacerse compatibles los intereses de ambas partes.
Y nada más, por hoy. Siguen su curso otras gestiones para completar la delantera, aunque de esto no es prudente hablar todavía, aunque pronto esperamos poder hacer.

RECIBOS, ETIQUETAS, PRECINTOS, PROPAGANDA, SERVILLETAS DE BAR, etc. Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

VENDO
Rectificador alcoholes nueve hectolitros, sin estrenar, para traslado. CHOCOLATE DULCINEA, QUINTANAR DE LA ORDEN.

PAZOS, NUEVO META DEL MADRID
Pruebas para dar fútbol nocturno en Las Cortes

Madrid.—Ha firmado por el Real Madrid el guardameta del Celta de Vigo, Pazos.
El contrato por el club de Chamartín ha sido por tres temporadas. Por otra parte, el hasta ahora suplente madrileño Acaño ha llegado a un acuerdo con el Real Madrid y pasará a defender los colores del Celta en la próxima temporada.—Tifl.
ERUBES PARA ILLUMINAR LAS CORTES
Barcelona.—En el campo de Las Cortes se han realizado diversas pruebas de iluminación del terreno de juego, con el fin de estudiar las posibilidades de celebrar encuentros nocturnos de fútbol. Las pruebas parciales han dado buenos resultados y parece ser que la directiva del club azulgrana iniciará las gestiones para instalar la necesaria iluminación.

FELICITACION AL ESPAÑOL
Barcelona.—El presidente de la Federación Española de Fútbol, don Sancho Dávila, ha dirigido una carta de felicitación al R. C. D. Español de esta ciudad, en nombre propio y del Organismo que dirige, por los brillantes resultados obtenidos por el Club en su reciente gira por tierras americanas. Asimismo expresa su satisfacción por el comportamiento ejemplar de directivos y jugadores en cuantos encuentros han disputado.—Alfil.

EL CORUNA TRAS LA FICHA DE ARSUAUA Y PAHÍÑO
Madrid.—Se encuentran en esta capital varios directivos del Club Deportivo La Coruña, que gestionan el traspaso o cesión de los jugadores del Real Madrid, Pahíño y Arsuaga. Aunque estas gestiones son llevadas con la mayor reserva por parte de los dirigentes madrileños, se sabe que con respecto a Arsuaga, no habrá dificultad para su traspaso, pero no así con Pahíño, por no estar sobrado el Real Madrid de jugadores que se

La Peña Motorista a San Felices
La Peña Motorista Burgalesa, accediendo a la gentil invitación recibida de la Directiva del Casino, aplaza hasta nuevo aviso la carrera motorista que había de celebrarse el próximo domingo 23 para acudir en masa a la excursión a San Felices, dando escolta a la caravana de autocares, que partirá de la plaza de José Antonio, a las nueve de la mañana.

Existió una gran animación entre los motoristas para acudir a esta simpática fiesta y pasar un delicioso día de campo, en tan magnífico paisaje, en el que habrá de todo, baile, pesca, montaña y hasta un poco de jimbana motorista, si se dispone de terreno apropiado, fuera de la carretera.

El Club tiene un déficit aproximado de 42.500 pesetas
En la noche de ayer, bajo la presidencia de don José Moliner Martínez y por ausencia obligada de nuestro presidente señor Alfaro Arregui, se reunió la junta directiva plenaria del Deportivo Juventud, para tratar asuntos de suma importancia relacionados con la próxima temporada de 1953-54.

En primer lugar fueron leídas las cuentas actuales del Club, que arrojan un déficit aproximado de unas 42.500 pesetas que se espera disminuir, aunque en pequeña cantidad, antes de comenzar la temporada.

A continuación el señor Moliner, hace saber a los reunidos la entrevista sostenida con el señor Alfaro, que por causas de fuerza mayor, no pudo presidir esta reunión, el cual le expuso su deseo de que las relaciones del Burgos C. de F. y el Deportivo Juventud, sean cordialísimas, ya que la compensación entre ambas directivas es unánime.

Los reunidos vieron con agrado el nombramiento del nuevo presidente del Burgos C. de F., acordándose un por unanimidad conste en acta la felicitación más sincera así como el incondicional ofrecimiento del Juventud, para cuanto reunde en beneficio del fútbol burgalés.

Acto seguido se procede al estudio de los fichajes locales para la próxima competición, así como el nombramiento de la junta deportiva del Club que bajo la presidencia de don José Moliner ha de llevar a cabo estos trabajos y en la que se incorpora al ex-capitán y jugador Santos Echevarría.

Las tareas del Hogar y el cuidado del niño serán enseñados al cumplir el Servicio Social y se preparan para tu futura actuación en el Hogar y la Familia.

Crónicas de la provincia

Aranda de Duero PARA LAS PROXIMAS FIESTAS
Si bien todavía no se ha concretado el programa oficial por el que se han de regir los espectáculos profanos de nuestras fiestas del próximo mes de Septiembre, eso no obsta para que poco a poco podamos ir suministrando noticias a nuestros lectores, no solamente de los actos llamados oficiales que han de figurar en el programa, sino también de aquellas entidades o particulares que, con sus esfuerzos, colaboran en sus programas, cubriendo las lagunas que pueda haber con otros espectáculos complementarios.

Algunas de esas que hemos llamado algunas serán cubiertas por el Frontón Arandino que, según nuestras noticias, se encuentra organizando grandes partidos de pelota comarcales para la semana de fiestas, a precios económicos. Es este un deporte que hace algunos años no figuraba en nuestras fiestas y parece que este año se quiere hacer revivir este deporte tan español y tan popular.

En los locales del frontón se celebrará una semana grande que dará comienzo con una grandiosa verbena el día del "cañoño", es decir, el sábado 12 de Septiembre, cuando se regrese de la Virgen y a partir de entonces alternarán varias orquestas y animadoras para dar más colorido a las fiestas, lo que unido a los partidos de pelota de que hablamos y funciones mixtas de baile y cine, constituirá uno de los mayores atractivos de la gente joven y aficionada al deporte.

EL MAYOR TRANSFORMADOR CONSTRUIDO EN ESPAÑA
Por nuestra villa y procedente de la carretera de Valladolid con dirección a Castellón de la Plana, ha pasado el mayor transformador que hasta la fecha se ha construido en España, en las factorías de Bilbao.

No pudo transitar por la carretera general, debido a las obras de ampliación que se están haciendo en esta localidad en la curva del puente sobre el río Duero, que, de momento, imposibilita toda maniobra para grandes plataformas.

El transformador a que nos referimos, en su esqueleto, conforme venía, iba contado sobre una plataforma, cuyo peso, unido al propio del transformador que era de ochenta toneladas, era arrastrado por dos potentes camiones.

Las características del transformador trifásico de 45.000 kilovatios y 132.000 voltios; peso total, 135.600 kilos.

Una vez que el personal encargado de este transporte, como en esta localidad, mientras ininidad de personas se acercaban para contemplar la inmensa mole del transformador, continuaron viaje a Castellón, lugar de su destino.

Pradoluengo NOMBRAMIENTO
Tras reñidas oposiciones y brillantes ejercicios ha sido nombrado beneficiario bajo de capilla el hijo de esta villa, seminarista a un del Seminario diocesano de Burgos, don Miguel Angel Serna-niego de Benito, por lo que tengo a él como a su apreciable familia testimonios nuestra más sincera enhorabuena.

Miranda de Ebro FALLECIMIENTO SENTIDO
En Vitoria, donde reside, falleció el domingo la virtuosa y distinguida señora doña Dolores Lecanda, esposa del director gerente de FEFASA, don Antonio de Aldecoa.

Al acto del traslado del cadáver adherido a la veñita ciudad todos los altos jefes de FEFASA, con sus señoras y en tres grandes autobuses, empleados y obreros que quisieron así expresar su sentimiento a su querido director ofreciendo a la extinta una hermosa corona de flores naturales.

Desde Vitoria al cementerio de Bilbao, en cuyo panteón familiar fué enterrada, acompañaron a la familia doliente el director técnico don Enrique Casanovas y el subdirector don Eugenio Ugarte.

Nos acordamos al dolor que aflige a don Antonio de Aldecoa e hijos y elevamos una oración por el alma de la finada.

EL ORFEON EN EL PARQUE
Tal como anunciamos el Orfeón quiso obsequiar al vecindario y en el último concierto, después de terminada la primera parte con la actuación de la Banda municipal, dió una audición ante un público numerosísimo que premio con grandes aplausos la ejecución de cada una de las obras cerradas en varias ocasiones, obligándole a corresponder a sus demostraciones a cantar casi todo el extenso repertorio que posee, siendo al final premiado con fuerte y sostenida ovación.

La suscripción abierta con cuota de dos a cinco pesetas va engrasando rápidamente y con su producto se adquirirá el estandarte. Ayer domingo los orfeonistas hicieron una grata excursión a Sobron y esta noche, en la residencia de Educación y Descanso, dieron un concierto en honor de los congresistas de los cursillos de verano, de Derecho, en Vitoria.

EL SEGUNDO ANIVERSARIO DEL CLUB TAURINO MIRANDES
El viernes, tal como anunciamos, celebró este simpático club la fecha del segundo aniversario de su fundación. Para ello se había organizado una atrayente velada a celebrar en el salón de la sociedad "Danubio", gentilmente cedido, en el que se congregaron cerca de trescientas personas, entre las que había bellas señoritas y distinguidas damas.

Una vez en la presidencia el alcalde accidental, don José María Aranda, con la directiva del club, don Félix Herrero, abrió el acto, dando a conocer como es la modalidad del coloquio, que va tomando gran difusión por su amenidad y resultados prácticos. Saluda al señor Carrillo que por tercera vez, como los buenos toreros, vuelve al "ruedo" del Club Taurino y dedica a éste unas palabras en este aniversario.

Al levantarse don Gonzalo Carrillo, abogado riojano, vicepresidente del Club Taurino Logroñés y director de la revista radiofónica "Alamares", de la misma ciudad, es ovacionado. Agradece estos aplausos y señala como han de hacerse las preguntas que desee cualquiera de los asistentes. Se hicieron preguntas muy sabrosas e ingeniosas y con "guasa" algunas. A todas contestó el señor Carrillo con agudeza, ingenio y habilidad, demostrando sus grandes conocimientos taurinos y sobre las "cosas" taurinas, algunas de gran actualidad. Se extendió en consideraciones sobre lo relacionado con las preguntas y acertó plenamente al dar a sus respuestas la amenidad necesaria que, unida al gracejo de sus anécdotas y a la lección que de ellas se derivaba, hizo que tanto los consultantes como el numeroso auditorio, quedasen plenamente convencidos y satisfechos, siendo ovacionado en cada una de las intervenciones dadas en sus contestaciones, que no detallamos por ser demasiado extensas para una crónica; si tiremos que versaron sobre la fiesta nacional, su estado actual, el "afetado", el reglamento, Pedrés y otros asuntos taurinos. Al terminar don Gonzalo Carrillo fué largamente ovacionado y felicitado, quedando los asistentes con el deseo de una pronta repetición de tan simpática y amena reunión.

Terminada la parte teatinal, los asistentes fueron invitados con un selecto y bien ilustrado vino español, con vinos de las mejores marcas españolas, obsequio al club, de las mismas. En esta parte de la fiesta se "atoró" por todos con valentía y valor sin límites.

En resumen, una fiesta grandísima por la que felicitamos cordialmente a la Junta directiva del simpático Club Taurino Mirandes, al que deseamos celebre por muchos años este aniversario de su fundación.

ESPAÑA VENCE A BELGICA en water-polo por 5 - 4
El Plus Ultra triunfa en fútbol sobre el Servette
Nimega (Holanda).—España ha vencido a Bélgica por cinco goles a cuatro en partido correspondiente al torneo de water-polo "Trofeo Italia", después de finalizar el primer tiempo con 2-1 a favor de los españoles.
El equipo español consiguió una merecida victoria: se mostró superior en técnica y velocidad a Bélgica, aunque su mala puntería en los disparos a puerta impidió que lograra una victoria más amplia.—Alfil.
EL PLUS ULTRA VENCE A UN EQUIPO SUIZO
San Remo (Italia).—El Plus Ultra, de Madrid ha vencido al Servette, de Ginebra, por 3-2 en partido correspondiente al torneo internacional juvenil de fútbol.
El equipo español impresionó por su excelente penetración y determinación, mientras que el club suizo destacó en su defensa.



MOBYLETTE G. A. C. - Patente MOTOBECANE
Potente - Silenciosa - Sencilla - Segura - Robusta.
Pregunte a quien tenga una.
Nuevo precio por supresión de impuestos, 6.900 pes.etas.
Distribuidor exclusivo: **PEREZ CECILIA**
Espolón, 2 y Plaza del Rey San Fernando (frente a la Catedral) BURGOS.

ESTOMAGO e INTESTINOS SERVETINAL
Contra el dolor estomágo, Acidez, Poso, Ardores, Malas digestiones, Ulceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareos, siendo un buen regenerador de las paredes del Estomágo e Intestinos.

ANUNCIOS OFICIALES

EDICTO

Si es Vd. anunciante o suscriptor de este periódico, obtendrá descuento encargando sus impresos en **TALLERES GRAFICOS "DIARIO DE BURGOS"**

- Don Faustino Gutiérrez y Diez de Balcón; juez comarcal en funciones de Primera Instancia de esta villa de Lerma.
- Por el presente edicto, hago saber: Que en este Juzgado y por don Antonio Quedado Iriarte, mayor de edad, casado, labrador y vecino de Cladoncha, se ha presentado escrito, promoviendo expediente de dominio para la inmatriculación de las fincas que se citan en el Registro de la Propiedad de este partido, y que son las siguientes propiedad del mismo:
1.ª Una tierra donde llaman Cuartillas, de cinco fanegas, a una hectárea y veintitres áreas, linda al Norte José Porres; Sur, Eliseo Campo; Este, Severiana Martínez y Oeste, carretera de Palazuelos.
2.ª Otra donde llaman linda alto, de dos fanegas, o cuarenta y ocho áreas, linda al Norte, Duque de Híjar; Sur, Antonio Guillarte; Este, Teófilo Julián y Oeste, José Porres.
3.ª Otra al Tojo Bermejo, de fanega y media o treinta y seis áreas, linda Norte y Este, carretera; Sur, Higinio Puente, y Oeste, Pedro Sagedro.
4.ª Otra en Madrigal, de tres fanegas o sesenta y dos áreas, linda Norte, Teresa García; Sur, Julián Aranzón; Este, Arroyo y Oeste, Timoteo Santos.
5.ª Otra en carretera de los Gatllos, de dos fanegas o cuarenta y ocho áreas, linda al Norte, Arroyo; Sur, Luis Delgado; Este, Camino y Oeste Luis Delgado.
6.ª Otra en Los Lomanos, de fanega y media, o treinta y seis áreas, linda al Norte y Este, camino; Sur, Emérito Prieto y Oeste, herederos de Francisco Viejo.
7.ª Otra en Los Lomanos de una fanega o veinticuatro áreas, linda Norte, Arroyo; Sur, Este y Oeste, camino.
8.ª Otra en la Irialba, de dos fanegas y media, o sesenta áreas, linda Norte, Duquesa de Híjar; Sur, camino; Este, Forriño Pérez y Oeste Timoteo Santos.
9.ª Otra en los Caños, de tres fanegas o sesenta y dos áreas, linda Norte, Este y Oeste, Arroyo y Sur, Sangradera.
10.ª Otra en la Junta, de once fanegas, o dos hectáreas y sesenta y cuatro áreas, linda al Norte, río Cogollos; Sur, camino de Pampalga; Este, Juventino Pérez y Oeste, Antonio Gilarte.
11.ª Otra en las Gallorinas, de dos fanegas y media, o sesenta áreas, linda al Norte, Antonio Gilarte; Sur, Antonio Galiana; Este, Arroyo y Oeste, Teófilo Julián.
12.ª Otra en Pontón de Piedra, de dos fanegas o cuarenta y ocho áreas, linda Norte, Sur y Oeste Arroyo y Este, José Porres.
13.ª Otra en la Horca de dos fanegas, o cuarenta y ocho áreas, linda Norte, Elisea Campo; Sur, Fidel Arroyo; Este, camino y Oeste, Arroyo.
14.ª Otra en Fuent. Quintanilla, de fanega y media o treinta y tres áreas, linda al Norte, camino; Sur, Dicitino Delgado; Este, Irineo Galiana y Oeste, Julián Arroyo.
15.ª Otra de Carreburgos, de fanega y media o treinta y seis áreas, Norte, Milagros Iriarte; Sur, cami-

Alcaldía de Poza de la Sal

Se admiten proposiciones por el plazo de quince días, para el transporte de unos 1.600 metros cúbicos de piedra al camino vecinal de Poza de la Sal a Llano de Burbúa.
Para tratar y condiciones ante el Ayuntamiento de Poza de la Sal, en el plazo indicado.
Poza de la Sal, 19 de Agosto de 1953. — El alcalde, BENITO ESPINOSA

